



枪支管理显现漏洞 社交媒体角色反思

新西兰恐袭案暴露哪些问题

新华社记者 郭磊 卢怀谦

新西兰南岛克赖斯特彻奇恐袭案主要嫌犯、澳大利亚人塔兰特16日在克赖斯特彻奇地方法院首次出庭受审。他将面临谋杀罪等多项指控。

分析人士认为,此次枪击案暴露出诸多值得思索的深层问题,包括枪支管制问题、白人至上主义等极端思想通过社交媒体传播问题等。

枪支管理显现漏洞

新西兰总理阿德恩在枪击案发生后表示,这是新西兰史上“最黑暗的一天”,枪击案是一起有组织有预谋的“恐怖袭击”。

新西兰是持枪合法国家,16岁以上的公民在完成相关安全科目和背景审查后,即可申请有效期10年的持枪证。据当地媒体报道,新西兰民间约有150万支枪械,差不多平均每三人就拥有一支枪。

据报道,塔兰特从2017年11月起就拿到了持枪许可。阿德恩对嫌犯“合法”入手半自动步枪、手枪等多种枪械表示震惊,并誓言要改变枪支管理相关法规。

克赖斯特彻奇就有一处新西兰最大的“枪城”,里面琳琅满目的商品都是真枪实弹。这家“枪城”还进行连锁经营,在南岛另一座城市达尼丁的场地的规模同样不小。

社交媒体角色引反思

社交媒体平台在这起惨案发酵过程中暴露出的问题也引发各界反思。

主要嫌犯塔兰特通过脸书账号直播行凶过程。在脸书接获警方要求删除其账号和视频之前,直播已进行了十几分钟。而在行凶当天,塔兰特还通过推特账号发布

一篇长文,宣扬白人至上主义的极端思想。

《新西兰先驱报》指出,“这是首次着眼于社交媒体(传播)的袭击”,并认为人们对社交媒体在此类事件中扮演的角色已“忍无可忍”。

新西兰前总理海伦·克拉克告诉当地电视台,社交媒体平台在移除仇恨言论等内容方面反应迟缓,居然能让枪手直播了17分钟。她认为此事将在全球激发更多要求有效监管社交媒体平台的呼声。

英国内政大臣贾维德则在个人推特上提到脸书、推特、优兔等,呼吁社交媒体平台采取更多行动,阻止暴力极端思想借此平台扩散。

事件带来更多影响

分析人士认为,这起恐袭事件给向来以安全著称的新西兰带来一系列影响。

首先,新西兰提高了国家安全警戒级别,主要城市惠灵顿、奥克兰均大幅增强警力,安保不断加强。

其次,一段时间内,南岛克赖斯特彻奇地区乃至整个新西兰旅游业可能受到冲击,如何重新吸引游客也是一项新任务。

再者,新西兰政府此前刚刚承诺提高战争和贫困地区难民移民配额。此次事件对新西兰社会的冲击,将可能使今后相关政策讨论更具敏感性和复杂性。

(据新华社新西兰克赖斯特彻奇3月16日电)

3月17日,在新西兰克赖斯特彻奇,人们在枪击案现场附近悼念遇难者。

新西兰警察总署17日宣布,由于新发现一名遇难者,目前新西兰克赖斯特彻奇市枪击案已致50死50伤。

新华社记者 郭磊 摄

等措施。

毕振山

3月15日,美国、加拿大和欧盟分别对俄罗斯多名个人和多个实体施加制裁,本已“伤痕累累”的西方与俄罗斯关系至此再遭打击。

自2014年乌克兰危机爆发以来,西方国家已经多次以不同借口制裁俄罗斯,而俄罗斯也对西方展开“反制裁”。如今西方再度“出手”,很可能导致其与俄罗斯的关系进一步恶化。

欧盟方面最先宣布对俄制裁决定。在欧盟的制裁名单中,包括俄罗斯边境和军方官员以及3艘俄罗斯舰艇的指挥官,欧盟将对它们采取冻结资产和限制旅行

禁令。清理碎石、修整楼梯、建造水箱、铺砌瓷砖……经过近一年的努力,新家已经有了轮廓。现在,萨米尔已经砌起新的厨房台面,“我们必须回到自己的生活”。

和萨米尔的选择不同,穆罕默德·谢哈德和萨米拉·阿尤布夫妇则一直留在东古塔。但是,他们的经历并不比离开的人更轻松。

穆罕默德说,武装分子囤积食物,再高价出售。饥饿,成为他最糟糕的回忆。“政府军进驻之后,情况好些了,各种物资开始供应,供电、供水开始恢复了。”

穆罕默德的妻子萨米拉在屋内、门前都装饰着塑料假花,为居民区焦黑的墙壁和满

目的废墟带来几抹亮色。“我们该向前看,而不是向后。”

记者走访了东古塔杜马镇的集市所在地。轰炸后的废墟旁,一家家小店开了张,摇摇欲坠的房屋没有阻止往来行人进店问询,穆罕默德·谢尔尤新开的面包店就在其间。以前能卖到数十美元一公斤的白糖如今不到半美元就能买到,面粉也不再是极度稀缺品,物资供应的逐渐恢复使他的面包店不必因原料短缺而“停产”。

在杜马镇第六小学,教室和操场已经修整完毕,前来上学的孩子已经从之前的数百人增长到一千多人。走廊上贴满了学生的绘画习作,教室里不时传来嬉戏打闹声。东古塔开始有了生气,虽然还远未恢复。

如今,一片片如山的废墟还堆积在东古塔的各个角落,一栋栋布满弹痕的居民楼仍几乎是“无人区”,一个个军事检查站还在防范着各类不可预知的风险。但东古塔还是迎来了归来的居民、开业的店主、开学的学生,反对派武装在居民楼间堆起的巨大障碍物被逐一推平。

生活在这里重新上演。夜幕降临,电力短缺的大马士革只能见到不多的光亮,但这里的太阳,还会照常升起。

(新华社大马士革3月17日电)

叙利亚危机爆发8周年

废墟中“疗伤”的东古塔

新华社记者 汪健 郑一晗

叙利亚人萨米尔·加巴里的三层小楼几乎被炮弹“削”去了楼顶。如今,他的新厨房已经砌好了台面。

萨米尔的家位于大马士革东郊的东古塔地区,这里曾是叙反政府武装在大马士革周边的最后据点。叙政府军自去年2月起对东古塔发动围攻,去年4月14日宣布收复武装分子最后一个据点杜马镇。

反对派武装占据东古塔后,在国营机构工作的萨米尔是第一批离开的人。此后超过6年的时间里,他只能租住在大马士革其他区域,“没有财产,第一件难事就是支付房租,我们很难承担。”萨米尔回忆道。

过去8年里,战争造成超过1100万叙利亚人逃离家园,远离故土,缺乏支持的他们只能在异乡艰难求生。

厌倦了流离失所状态的萨米尔在政府军进驻的同月就回来了。他的房子被炮火严重破坏,顶层几乎完全垮塌,萨米尔决定重新修

缮房屋。清理碎石、修整楼梯、建造水箱、铺砌瓷砖……经过近一年的努力,新家已经有了轮廓。现在,萨米尔已经砌起新的厨房台面,“我们必须回到自己的生活”。

和萨米尔的选择不同,穆罕默德·谢哈德和萨米拉·阿尤布夫妇则一直留在东古塔。但是,他们的经历并不比离开的人更轻松。

穆罕默德说,武装分子囤积食物,再高价出售。饥饿,成为他最糟糕的回忆。“政府军进驻之后,情况好些了,各种物资开始供应,供电、供水开始恢复了。”

穆罕默德的妻子萨米拉在屋内、门前都装饰着塑料假花,为居民区焦黑的墙壁和满

西方与俄罗斯再添“新伤”

等措施。

美国和加拿大随后跟进。美国财政部宣布对俄6名个人和8个实体实施制裁,其中4人同时遭到欧盟制裁。受制裁个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与之进行交易。加拿大的制裁名单最长,共有114名个人和15个实体,同样包括遭欧盟和美国制裁的4人。

按照美加欧三方的说法,上述个人和实体被制裁主要是因为他们牵涉去年11月俄罗斯与乌克兰在黑海的冲突。俄乌双方对于此次冲突说法不一。美加欧要求俄方尽快释放遭俄方扣留的乌方3艘船只和24名船员。

据美国媒体统计,从俄乌黑海冲突爆发到今年3月14日,俄罗斯方面已经有162人和44个实体受到制裁。如今西方再度加码制裁,俄罗斯外交部称这已

经不是“新鲜事”,并称俄方的“答复”一

总统新闻秘书佩斯科夫2月底曾表示,俄罗斯经济已经在很大程度上适应了现有制裁,并能承受未来更多的制裁,美方对俄追加制裁将给俄美关系带来“额外打击”。

分析人士指出,尽管俄方今年年初

曾表示希望欧盟放弃敌意,与俄罗斯建立正常的政治和经济关系,而法德等国

也与俄罗斯存在一定程度的合作,但在不断加码的制裁影响下,俄罗斯和西方之间已经严重缺乏信任感。尤其是在乌克兰问题上,俄罗斯与西方几乎不存在妥协的空间。在此情况下,西方的制裁不仅很难收到施压的效果,反而可能招致俄方更加强硬反击,从而使双方本已紧张的关系继续升级。

时事观察

列出了各奖项候选人的综合数据,以及排名。

据了解,CBA公司共邀请了120家媒体投票,最终收到了113张有效投票。3月15日,CBA公司举行新闻发布会,对外公布了投票结果。

从常规赛最有价值球员投票数据统计来看,有16家媒体认为王哲林不足以排进前3名,有18家媒体认为郭艾伦不足以排进前3名,有23家媒体认为易建联不足以排进前3名。而在CBA公司的投票说明中,王哲林、郭艾伦和易建联是该奖项候选人的前3名。

15日的新闻发布会,CBA公司并未公布每一张票是哪家媒体的工作人员所投出的。其实,出现这种投票情况无非两种原因,要么是部分媒体没有认真投票,要么是部分媒体迫于人情世故而没有秉公投票。这也不难理解,大多数媒体是地方体育局推荐的,他们在投票时难免会有所偏重,适当照顾一下主席。

对于球员而言,他们在场上倾其所有,理应得到包括荣誉在内的尊重和回报。如果一些媒体违背了职业道德而随意投票,无疑破坏了CBA的生态。倘若如此,CBA公司或许是时候改革投票规则了,哪怕公布每一张选票的具体情况也是往前迈进了一步。

对于特奥选手来说,在速滑训练中单平衡便是难事。半年过后,李想的队友走了一多半,但他未曾放弃。用他自己的话来说:“我会加油、努力、不会退缩,向前进,我们还可以继续飞翔。”

在家人的呵护下,李想快乐地长大,并在上海市浦东新区辅读学校学习。某一天,著名体操运动员李小鹏来到学校探望学生,他示范了几个体操动作,询问是否有小朋友愿意互动,李想高高地举起了手。

“慢慢地发现,体操真的能让他愿意去展示自己。”杨建英说。而从特奥运动给李想带来的改变,让她又是惊喜,又是心疼。

特奥会的体操动作在健全人看来并不难,但吊环、鞍马、双杠、单杠,无一不是要求实打实的力量。几个项目训练下来,李想15岁的手老茧密布。

辛苦的训练有了回报,李想在2015年洛



3月17日,在马来西亚吉隆坡,参观者在野生动物保护展览活动上观看展览。

为了配合本月初的“世界野生动植物日”,马来西亚自然资源部当天举行活动,通过现场展示、游戏互动等方式提升民众对马来虎等野生动物的保护意识。马来西亚自然资源部官员17日在吉隆坡表示,目前马来西亚野生马来虎数量估计只有约250只,马来西亚将加强采取措施打击偷猎行为。

新型纳米机器人可进入活体癌细胞

据新华社华盛顿3月15日电 (记者周舟)加拿大多伦多大学研究人员最新开发出一种纳米机器人。它可在磁性“镊子”的操控下,在活体癌细胞中精准活动,未来有望用于癌症诊断和治疗。

发表在新一期美国《科学·机器人学》杂志上的论文说,研究人员首先在显微镜玻片四周放置了6个磁线圈,然后在玻片上植入活体癌细胞。当研究人员将一个直径约700纳米的磁性铁珠也放置在显微镜玻片上,铁珠被癌细胞轻松“吞噬”进细胞膜。然后,研

究人员通过计算机算法改变6个磁线圈的电流以建立三维磁场,引导铁珠到达细胞内的指定位置。

随后,研究人员又与美国和加拿大的医院合作,利用这种机器人系统精准测量出早期和晚期的膀胱癌细胞的细胞核在反反复裂后核硬化的程度。他们发现,晚期癌细胞和早期癌细胞在形态上相似,但晚期癌细胞的硬化反应不那么强烈,由此可知两者区分开来,这有望成为癌症诊断的一种新方法。



王哲林领取本赛季常规赛最有价值球员奖杯。

整合

张国伟因违规参加商业活动遭处罚

据新华社北京3月17日电 针对17日网传的《关于对张国伟违规参加商业活动的处罚决定》(以下简称《决定》),跳高名将张国伟在个人微博上予以证实,并表示自己依然会战斗在国家队第一线。

据该《决定》描述,张国伟未经国家队批准,在2月底3月初先后两次编造理由私自外出参加商业活动,严重违反了《国家田径集训队管理规定》,造成了不良影响。根据相关规定,给予张国伟队内通报批评,扣除训练津贴,停止参加一切国内、国际比赛及一切社会活动等处罚。

张国伟在微博上说:“经过(体育总局田管)中心领导的谆谆教导,我深刻地感受到了领导的关心、爱护和期望,对于我的行为领导表示了理解和宽容。请放心,张国伟依然战斗在国家队第一线,为了梦想所应该承担的一切一点也不会少!”

《决定》还提到,希望全体国家队运动员、工作人员引以为戒,把全部精力集中到备战工作中来,全力完成多哈世锦赛和东京奥运会备战任务。

现年27岁的张国伟曾在2015年北京世锦赛上赢得银牌,个人最好成绩达到2米38,距离名宿朱建华保持的2米39的全国纪录相差一厘米。

女子冰壶世锦赛中国击败瑞典

据新华社北京3月17日电 中国冰壶协会消息,2019年世界女子冰壶锦标赛16日在丹麦锡尔克堡拉开循环赛首轮战幕。由年轻队员组成的中国队“爆冷”以9:3逼迫冬奥会冠军瑞典队提前认输,取得开门红。

世界女子冰壶锦标赛历史上,中国队曾于2009年夺得冠军,而首轮对手瑞典队是平昌冬奥会冠军、上届世锦赛亚军,实力要超出中国队。

首局比赛,中国队轻装上阵,率先得到1分,而瑞典队次局回敬1分,随后中国队拿到2分并在第四局先攻“偷”得1分,第五局,瑞典队后手进攻拿到2分。半场休息后,中国队乘胜追击,第六局收获2分,第七局先攻下好局,瑞典队四垒出现失误,被中国队“偷”得3分,至第八局逼迫瑞典队提前认输。

谈及比赛实力强劲的瑞典队,中国队队长梅杰说:“很高兴战胜瑞典队,但这并不意味着我们更强,只是我们希望以后有更多机会像今天这样比赛。我们是一支比较年轻的队伍,但是我们在进步。”

中国花样滑冰队抵达日本参加世锦赛

本报记者 袁浩

3月17日,本赛季CBA季后赛12进8比赛继续进行,福建队坐镇主场迎战吉林队。比赛开打前,福建队本土核心王哲林从福建籍球员刘玉栋手中接过了本赛季常规赛最有价值球员(MVP)奖杯——“战神杯”。喜上加喜的是,福建队以111比105战胜吉林队,赢得了开门红。

以“战神”刘玉栋为原型打造的“战神杯”是一座全新的常规赛最有价值球员奖杯。这是一份沉甸甸的荣誉,王哲林有幸成为了该奖杯的第一任拥有者。

本赛季常规赛阶段,王哲林出战41场,

场均砍下24.6分13.7个篮板1.4次盖帽,场均得分和篮板两项统计数据均位列本土球员首位。球队战绩方面,王哲林带领福建队时隔7年重返季后赛。

凭借良好的表现,王哲林在常规赛最有价值球员评选中获得了50张第一选票(每张5分)、28张第二选票(每张3分)、19张第三选票(每张1分),总得分为353分,从而力压第2名,辽宁队球员郭艾伦(329分),获得本赛季常规赛MVP。

不过,对于这一结果,部分媒体为郭艾伦鸣不平。以各项指标而言,王哲林在个人数据,郭艾伦强在球队战绩(辽宁队夺得常规赛第2名,福建队排名第7名)。

当然,郭艾伦的个人数据也不差。本赛

季,郭艾伦的个人数据也不差。本赛季常规赛阶段,王哲林出战4